

春暖花开露营“热”

构筑青年人才发展新高地

“海聚山东”——青州市留学人员专场招聘会成功举办

□通讯员 报道

为扎实做好海外留学人员引进工作,进一步推介就业创业和人才引进政策,吸引更多海外留学人员来青就业创业,日前,“海聚山东”——青州市留学人员专场招聘会在青州诺贝特国际商务中心成功举办。

本次招聘会在潍坊市工商业联合会、潍坊市归国华侨联合会的指导下,由市人力资源和社会保障局、市公共就业和人才服务中心、市商务局、市工商业联合会、市人民政府侨务办公室、市经济开发区管委会主办。旨在为在青企业和青州海外留学人员提供对接交流平台,满足各类企业对海外留学人才的切实需求,丰富和拓展人社部门服务企业的内容和范围,助力人社领域营商环境优化提升。

本次招聘会邀请了山东英科医疗制品有限公司、雄鹰轮胎(青州)有限公司等60余家重点企业参加,提供就业岗位900余个,涉及机械制造、市场营销、医疗卫生等领域。招聘会现场气氛热烈,各招聘摊位迎来大量求职者驻足咨询,进场求职者1000余人。人社部门工作人员现场发放就业创业政策宣传手册,提供政策解读和咨询服务,帮助广大求职者建立更加直观清晰的认识,为海外留学人员来青就业创业提供了广阔的择业平台。

市人社部门将积极发挥职能作用,从政策支持、环境营造和服务优化等方面持续发力,全力打造各类人才就业创业良好生态,吸引广大青年人才特别是留学人员来青创新创业,构筑青年人才发展新高地。

交通安全进校园 共筑平安上学路

□记者 鲁国磊 报道

日前,市公安局交警大队的交通安全宣传员走进青州一中,为师生们带来一场生动的“交通安全课”。

活动中,民警用通俗易懂的语言以案释法,向师生讲解了交通标志标线、车辆盲区等交通安全常识。同时,根据学生出行习惯,重点讲解了非机动车出行安全注意事项,并倡导大家自觉抵制各类交通陋习,做到“知危险会避险,安全文明出行”。

“通过本次活动,我学到了很多交通安全知识。例如佩戴头盔的规则有很多学问,首先是肩上有两指宽的间距,下巴要有一指宽的间距。我会将学到的道路安全知识教给同学和家人。”青州一中学生曹凯程说。

市公安局交警大队不断创新文明交通宣传形式,持续开展交通宣传进社区、进学校、进农村等活动,切实增强群众交通安全意识,保障道路交通安全。

润心育德 成风化人

五里初级中学加强中华优秀传统文化教育

□通讯员 闫成彩 报道

五里初级中学围绕立德树人根本任务,深入挖掘中华优秀传统文化蕴含的精神内涵,扎实推进优秀传统文化进校园。

该校将传统文化教育纳入学校教学计划,每学期开设传统文化教育课程。梳理整合校风、教风、学风,通过文化墙、宣传栏等载体,将传统文化植入校园环境,力求打造百花齐放、生动活泼的学生乐园。充分挖掘教育资源,以兴趣小组活动为载体,开展绘画、书法、剪纸等社团活动。以读书节、艺术节、运动会为载体,大力开展传统文化艺术展演活动。坚持线上线下相结合,充分利用传统节日、法定节日、纪念日,开展形式多样的“我们的节日”教育及相关习俗体验活动,浸润学生的精神世界,激发民族自豪感。

学校还定期邀请社会文化志愿者、文艺骨干到校开展戏曲知识培训、非遗讲座等,增进学生对曲艺的了解和体验,引领学生树立正确的审美观念、陶冶高尚的道德情操,增强学生文化自信。

关于销户客户预收电费清退的公告

尊敬的电力客户:

为保障广大用电客户的合法权益,国网山东省电力公司青州市供电公司现对2024年3月31日及以前销户客户的未退余额进行全面清退。请符合条件客户于2024年5月10日前持有效身份证明、营业执照、交费凭证、银行账户信息或者银行卡复印件等证件前往用电所在辖区内供电营业厅办理退费事宜。详情请咨询当地营业厅。

特此公告!

国网山东省电力公司青州市供电公司
2024年4月8日

文明健康 有你有我

碧水蓝天 笑容自然



保/护/自/然



□记者 张若璇 报道

春和景明,阳光正好。帐篷、草坪、微风、美食、宠物,再加上两三只知了,成了人们亲近大自然的“标配”。春暖花开的季节,很多朋友用露营的方式走进

春天。

撑起天幕、支起帐篷、打开折叠桌椅……随着气温升高,露营的好时节已至,从户外公园到野外绿地,各式各样的帐篷在春天里“盛开”。天幕下,大

家或打牌消遣,或聊天喝茶,尽享休闲时光。

“今天天气这么好,正好朋友们都有时间,就相约一起来户外野炊,消遣一下,体验春天的美好。这里风景也很好,人

也挺多,很热闹。”一位市民说。

近年来,露营以其轻旅游、微度假的特点,逐渐成为市民和游客绿色社交的新方式。

“咱们青州免费的公园非常多,现在天气逐渐转暖了,风和日丽,环境很不错。朋友们聚在一起,出来玩玩也非常划算,比下馆子好多了,而且能够增进大家的感情。”一位市民说。

除了零食、水果之外,露营装备必不可少。记者从电商平台的户外用品店了解到,部分品牌的帐篷、烧烤架等户外产品销售火热。点开电商平台搜索露营帐篷,就可以在相关榜单上看到多款热销帐篷,价格在250元至4000元不等,包括便携式帐篷、全自动可折叠帐篷、天幕等,热销帐篷的销售件数就达到了10000多件。

“我买了桌子、天幕、茶壶、水壶、烧水壶,还有一些零食等,这一套装备一共花了七八百块钱。以后每次出来都能用,朋友一块出来也挺开心的。”一位市民说。

趁着市民外出踏青、就餐、购物热情高涨,商家也纷纷推出了时令新品,抓住“春日经济”。

“天气暖和了,大家都喜欢露营,来店里喝咖啡、吃烤肉的顾客也比较多。很多顾客喜欢将食品带到户外去吃,我们店里也提供餐桌和餐椅,为顾客提供户外的露营用餐环境。”餐饮店负责人张洋说。

工伤预防进工地 防范意识入人心



□通讯员 许淑静 报道

为切实增强建筑工人的安全意识和工伤预防意识,减少工伤事故及职业病发生,依法维护建筑工人的合法权益,日前,市人社局、市社会保险事业中心和市融媒体中心工作人员一起走进永华建设集团月桥花苑三期项目建筑工地,开展“加强工伤预防 促进安全生产”为主题的工伤预防集中宣传活动。

在工地现场,工作人员悬挂工伤预防宣传横幅,发放宣传彩页、宣传手册,耐心为建筑工人解答关于工伤认定、劳动能力鉴定等方面的问题,让建筑工人们更直观地了解工伤预防和工伤预防知识。同时,认真听取建筑工人对工伤预防服务的建议和意见。

建筑业是农民工最集中的行业,劳动关系复杂,人员流动大,因工受伤风险高。对建筑工人开展工伤预防宣传活动,能有效提升建筑工人的工伤预防意识和预防能力,实现从“要我预防”到“我要预防”的转变,减少事故发生,也有助于建筑企业降低用工成本。

通过此次宣传活动,用人单位和建筑工人了解到了更多的工伤保险政策,意识到参加工伤保险的重要性。工地负责人表示,今后将在做好安全防护的基础上,做到安全施工,文明施工,及时为工人购买工伤保险,保障建筑工人的合法权益。

青少年维权我在岗

何官市场监管所全方位开展“维护青少年权益岗”活动

□通讯员 王源源 吴紫馨 王安 报道

日前,何官市场监管所工作人员走进口岸学校,为学生们上了一堂别开生面的食品安全课。

何官市场监管所常年坚持到辖区学

校为学生们传授法律知识,用情用爱维护辖区青少年合法权益,赢得了师生及家长的一致好评。

“自获得‘全国维护青少年权益岗’荣誉以来,何官市场监管所深入辖区学校开展青少年权益保护工作,与师生及家长面对面交流,认真分析各种影响青少年健康成长的社会问题,准确把握青少年青春期心理健康和自我保护意识等基本情况,力争把维护青少年权益工作开展得更加深入。”何官市场监管所所长刘连文说。

为给青少年营造健康、放心的成长环境。何官市场监管所全面摸排辖区内儿童玩具和学生用品生产经营单位,以文具以及“网红”玩具如萝卜刀、牙签弩、口袋弹弓、金属飞镖、电击玩具、指尖陀螺等为重点,严厉打击生产、销售

“三无”产品、假冒伪劣产品、未经认证产品等违法行为。同时,大力开展宣传活动,帮助师生及家长提高辨别能力和维权意识。

何官市场监管所还联合公安、教育、安监、消防等部门,形成执法合力,以群众举报的、巡查发现的、有关部门通报的、新闻媒体曝光的文具商店、小食杂店和网吧为检查重点,依法严厉打击危害青少年健康成长的各类商品交易行为,全力为青少年健康成长营造良好社会环境。

为确保青少年吃上放心食品,何官市场监管所借助“智慧监管”平台,科技赋能,强化监管。重点对食品经营主体资格进行全面排查,取缔无照经营,督促食品经营业户落实食品安全“四项制度”,对学校周边乱设摊点进行清理。同

时依法查处食品违法案件,切实维护食品市场交易秩序,保护消费者和经营者的合法权益。

结合“维护青少年权益岗”推广工作,何官市场监管所在辖区各中小学校和幼儿园设立“12315”消费者申诉举报联络点,建立“维护青少年权益联络站”制度,持续开展青少年自我保护和法制教育活动,提高青少年的自我保护能力和消费维权意识。

“何官市场监督管理所的工作人员新老交替较快,但他们在工作中认真履行市场监管部门赋予‘维护青少年权益岗’的各项职责,创新工作思路,改进工作方法,提高工作实效,切实维护青少年合法权益,对青少年的健康成长发挥了积极作用。”市市场监督管理局党组书记、局长姜能超说。

